

说说比亚迪汉碰撞起火之争

忠阳车评

日前,今日头条旗下的懂车帝做了比亚迪汉EV与极狐阿尔法S的碰撞测试。试验视频显示,双车碰撞受损严重,在静置48小时后,比亚迪汉EV突然自燃,引发争议。

比亚迪随即发表官方声明称,视频中汉EV使用的冷却液为红色,是行业普遍使用的,具有导电性,而量产车使用的冷却液为紫色,是比亚迪独有的,不会导电,碰撞车辆被更换了导电的冷却液,在碰撞后冷却液泄漏,造成线路短路,并引起燃烧。同时,懂车帝的碰撞测试标准和方法均为非主流、非权威的,也不是国家及行业标准。还表示将对事情进行过度解读和恶意延展的,保留追究法律责任的权利。

责任的权力。

面对自家热销车型被撞出“大问题”,比亚迪为自己辩护,无可厚非。毕竟,比亚迪是其月销过万辆的主力,在某种程度上代表着比亚迪的“脸面”。问题是,有网友公开向比亚迪喊话:“为什么我家的汉,冷却液是红色?”如此一来,舆论场上对此事的讨论愈发热烈。

也有人质疑:此次碰撞测试为何选一款月销量仅过百辆的极狐,而不是人气度更高的特斯拉?这里面有没有与相关车企的商业合作?测试程序和标准是否规范?尽管懂车帝在之后的声明中表示,其每一期节目均保有从购车到测试完成的完整视频录像,并有权威机构提供技术支持,相关材料可以提交公证,但实事求是讲,这也很难自证清白。更何况,翻看视频,也不难感受到解说员言语中的倾向性。

况,翻看视频,也不难感受到解说员言语中的倾向性。

就目前情况来看,比亚迪、懂车帝和吃瓜群众“公说公有理,婆说婆有理”。要想得出个明确结论,恐怕短时间也没有什么可能。不过,这并不妨碍我们对此次事件的思考。

汽车碰撞测试是一件非常严肃的事情,它不仅需要专业设施,还需要科学流程,以及公正的第三方监督机构。如果操作不规范,结果不公正,就会对企业造成伤害,也有损自身的公信力。因此,并不是随便一家单位,或者一伙人,买几辆车就能做的,而且也不能完全定性为市场行为。此次碰撞测试所引发的争议,提醒相关部门,有必要加强对此类测试的监管。

作为企业,在对自身产品宣传和营

销中,也要科学和严谨。长期以来,比亚迪对自己的刀片电池,可以说是“蜜汁自信”。其实,刀片电池并不是电池材料或者技术的革命性突破,只不过是结构创新罢了。无论是磷酸铁锂电池,还是三元锂电池,安全都是相对的,这世界上从来没有绝对安全。如果牛吹过了,一旦被打脸,容易对自身品牌形象反噬,得不偿失。

此外,吃瓜群众在面对公众事件真相不明时,也要少些情绪,多些理性。避免盲目“站队”,避免沦为所谓的“键盘侠”,提升吃瓜水平也应成为自觉。

杨忠阳

广船国际持续创新打破国外垄断

本报记者 庞彩霞 通讯员 彭永桂

7月15日,中国船舶集团旗下广船国际有限公司为“一带一路”沿线国家阿尔及利亚建造的1800客/600车豪华客滚船“BADJI MOKHTAR III(巴德吉-穆赫塔尔三世)”号从广州南沙启航,奔赴阿尔及利亚首都阿尔及尔港口。全船共有12层甲板,具有功能丰富的各类餐厅、露天游乐区、免税商店等乘客公共场所,共计2万多平方米,在设计上还融入了阿尔及利亚文化和艺术元素。该船以其国产化率高、新技术应用多、性能指标优等特点得到了行业内外广泛关注。

“从地中海到波罗的海,从英吉利海峡再到大西洋北海,从北非到中国渤海、南海,广船国际设计建造的豪华客滚船的航线已实现了全球多个海域的覆盖。目前,广船国际新造豪华客滚船在手订单量排名世界第一。”广船国际副总经理周旭辉在介绍该公司取得的成绩时格外自豪。

近年来,广船国际以创新驱动为抓手,凭借技术创新勇立潮头,践行工艺创新提高效率。为了提高客船自身的生存能力,国际海事组织对所有新建造的客船提出了安全返港的要求,即当客船在海上发生火灾或进水事故时,船舶须靠自身的动力到达最近的安全港口。要想进入客船建造市场,必须吃透新出台的各类规则规范。为此,广船国际专门成立了安全返港研发设计团队,经过数年探索,该团队熟练地掌握了安全返港的核心技术,成功打破了国外技术的垄断,为广船国际建造满足最新规则规范的客船夯实了技术基础。

类似这样的技术突破,在广船国际造船生产领域还有很多。据了解,截止到2020年底,广船国际申请专利近2000项,拥有有效专利732项,承担的工信部等各级科研项目超30项,极地船、半潜船、客滚船等十余项船舶产品获“广东省高新技术产品”认定,累计获得多项科学技术进步奖。

整体舱室单元施工工艺是把船上数百个客房全部在地面的车间制作完成后,再转移到船上进行安装。周旭辉说,采用这一施工模式能极大改善施工环境,提高作业效率,广船国际已经实现了整体舱室单元预制的新型建造模式。设计团队坚持从设计源头抓精度控制,在为阿尔及利亚建造的这艘船中首次采用这种施工模式,并取得极大成功。广船国际舱室单元制作车间配备了34个工位和150多个可拓展仓储空间,仅需50多天就能将阿尔及利亚客滚船所需的365个舱室单元制作完成。除此之外,在阿尔及利亚豪华客滚船建造过程中,广船国际还首次采用了大型舷窗总段安装工艺、机器人拉设电缆应用、静电喷涂实船应用等新技术,大幅提高施工质量及效率。

广船国际不仅在建造技术和工艺上创新探索,在硬件升级方面同样保持领先。投资建设薄板分段流水线是广船国际实现船舶产品转型升级的具体实践。广船国际的高端船舶产品具有庞大的上层建筑,为减轻船舶自重,提高航速以及降低船舶重心等,通常会大量使用3毫米至4毫米的薄板进行建造。6月28日,广船国际新建的薄板分段流水线建成投产,该生产线总占地面积约45000平方米,总长390米,相当于一台巨型船体“薄板分段打印机”,每天可“打印”2.6个薄板分段。这条流水线自动化程度之高,颠覆了人们对传统船体分段制作的认知,这边钢板进去,那边分段出来,仅需约50人就能让整条生产线运作起来。

此外,广船国际坚持绿色智造,力求持续健康发展。6月26日,由广船国际主导的“船舶修造企业工业废弃物处置与资源化利用装备项目”正式投产试运行,标志着国内首个修造船固废处置项目进入试运行阶段。该项目可全面实现修造船企业含油污泥、废油漆渣、废油漆桶等危险废物的减量化、无害化和资源化处置,总处理能力为每年5000吨。广船国际还在船舶行业无组织排放的挥发性有机物(VOCs)治理方面进行了积极探索,其所属子公司南方环境有限公司拥有自主知识产权的船舶行业无组织排放VOCs移动式治理设备于今年4月通过了中国环境保护产业协会组织的技术评议,填补了国内船舶行业在中等风量、紧凑机型、可移动式、高效率、一站式处理的无组织排放VOCs治理设备的空白。



广船国际薄板车间试生产。(资料图片)

本版编辑 辛自强 钟子琦 美编 倪梦婷

为铁路安全运行植入“科技芯”

本报记者 马维维

2020年
实现销售收入同比增幅

▲21%

利润同比增幅

▲7%

1958年至今
获科技奖励466项

其中

44项

国家级奖项

150项

省部级

272项

市局级



在嵌入式实验室,哈尔滨国铁科技公司的科研团队正在进行新型THDS设备的研发。

张馨月摄(中经视觉)

慧眼观企

6月28日,哈尔滨国铁科技集团股份有限公司正式成立,这是国铁企业加快推进所属企业股份制改革的又一重大成果。哈尔滨国铁科技集团股份有限公司前身是哈尔滨铁路科研所科技有限公司,始建于1958年,是国家级高新技术企业,拥有基础、通用、专业三大类27个实验室,涵盖光学测量、光子探头、热成像、声学技术、微波检测、视频分析和综合检测等多个专业技术方向,其产品广泛应用于全国铁路及城市轨道交通领域,并远销全球20多个国家。

对于正常驶过的火车,如何通过车号迅速识别车辆信息?列车行驶中,如何提前判断、避免未知的安全隐患?一旦列车轴承出现问题,如何最大程度确保行程安全?带着诸多疑问,记者来到哈尔滨国铁科技公司一探究竟。

深耕安全检测技术

走进哈尔滨国铁科技公司的数据中心,巨大的屏幕上正显示着THDS——设备监测网络图。在网络图的下方,列车的车号、停靠站、轴承温度、故障位置、故障等级等热轴信息一目了然。公司科技信息部经理宋范忠向记者介绍,“每天,在全国铁路线上,运行中的列车数量众多,这个数据中心能实现对它们的实时远程监测。无论火车走到哪里,我们都为它保驾护航”。

THDS系统是哈尔滨国铁科技公司自主研发的红外线轴温探测系统,安装在铁路线的两侧。当火车驶过,系统就能够检测出轴温,从而通过温度的高低判断轴承是否有故障。

“按照国铁集团要求,每30公里要有一个探测点,你看这些都是我们监测的实时过车信息。”宋范忠指着大屏幕上一组不断变化的数据告诉记者,车轴热到一定程度,钢铁就会变软,这时候如果车辆载重过高,就有产生行车安全事故的风险,“预报结果分3个程度,车辆微热可以继续观察,开到维修点维修,强热可以

在前方站停车维修,最严重的是积热,需要立即停车”。

除THDS系统外,公司还有车辆轴承故障轨旁声学诊断系统(TADS)、车号自动识别系统、动态图像检测系统(TEDS/TVDS/TFDS)、车辆管理信息系统等十几种主营产品,主要为铁路安全监测检测、铁路专业信息化、机电一体化和系统集成四大类,涵盖铁路车辆、机务、工务、电务、供电、货运和轨道交通等十二大专业领域。其中,THDS、TADS、车号自动识别系统,市场占有率超过50%。

作为一家科技型型企业,哈尔滨国铁科技公司依托股份制改造契机,着力构建现代化科学治企组织架构,提出“打造国内一流、全路领先的科研企业”的工作目标,稳步实施创新驱动战略,在科研领域围绕人工智能、5G、北斗应用等前沿领域实现突破。

公司坚定科研为本理念,精耕细作安全检测技术,打造智能动车段、货车段,上线试验智能清洗、融冰除雪机器人、工务打磨车、空心轴探伤等项目,大胆应用前沿技术,升级信息化应用。同时,公司积极参与国铁集团和各集团公司重大重点科研课题,抓住智能化、信息化及新基建的机遇,不断提高技术水平和产品、服务质量,加强技术创新,引领关键技术应用,满足客户个性化需求。

以创新驱动赋能科研工作,哈尔滨国铁科技公司的科研水平稳步提升。公司与哈工大、中科院上海技术物理研究所、清华大学、北京交大、西安交大等高校院所合作,共同开展项目研发。2020年,公司在研项目共计56项,全年重点科研项目取得阶段性成果,16个项目通过哈尔滨局集团公司的科技成果技术评审,2个项目实现当年评审当年见效。

培育高端人才队伍

企业发展要如何实现创新?哈尔滨国铁科技公司给出的答案是人才兴企。

2013年,王珂珂从黑龙江大学电子与通信工程专业毕业,进入了哈尔滨国铁科技公司红外事业部。令他没想到的是,自己刚进入公司,就能参与基于嵌入

式系统的红外线探测主机研发项目。

如今,王珂珂已经成为红外事业部研发一部的技术经理,主要承担与传感器相关的研制工作,获得多个发明专利和实用新型专利。他说:“真的很感谢公司的人才培养体系,使我们在工作中尽快成长,也让企业发展实现良性循环。”

哈尔滨国铁科技公司涌现出众多优秀人才源于始终坚持的人才培养制度。公司人力资源部副经理李明蔚说:“公司非常重视人才的培养,我们希望以点带面对员工进行锻炼,努力培育、开发、储备一支数量充足、德才兼备、结构合理的高端人才队伍。”

为贯彻落实人才兴企战略,2020年,哈尔滨局集团公司人才孵化站在哈尔滨国铁科技公司正式成立,探索“项目+人才”形式的人才孵化之路。通过开展项目实践、技术交流、成果推广等活动,建立起专家审核的项目立项制度、进站人员的资格审查制度、量身定制的导师制度、项目成效和人才孵化结果相结合的考评制度。公司还出台了《哈尔滨铁路科研所科技有限公司人才孵化站管理办法》,为强化人才培养提供制度支撑。“现在孵化站里有90多人,12个人站项目,而且有的项目已经产业化。孵化站已为集团培养了一批车辆、通信、信息技术等领域的专业技术骨干人才。”李明蔚说。

推动党建引领发展

2020年初,新冠肺炎疫情暴发,人流密集的火车站,面临着严峻考验。为了研制出一款能够迅速、有效测量人体温度的设备,哈尔滨国铁科技公司的科研人员放弃休息时间,利用约40天的时间生产出便携式红外人体测温仪,并投放到黑龙江省内多处场所。

研制便携式红外人体测温仪的党员大多来自“雷锋工作室”——这既是公司的一个技术团队品牌,也是一个重要的党建品牌。工作室成立之初,吸纳的都是优秀科研人员,这里的红外线产品技术已经达到了国际先进水平。现在,工作室开始逐步吸收营销人员。红外事业部经理

刘钦明说:“无论是经营还是技术研发,工作室都保持一个非常好的业绩。工作中压力大,但没有人抱怨,都是在努力工作,党员在其中发挥着核心力量。”

公司新成立不久的天津哈威克公司,同样是党员发挥重要带头作用。天津哈威克的大部分员工需要从哈尔滨派出,刚开始很少有人愿意前往。关键时刻,党员领导干部挺身而出,带头前往天津,保障了新公司工作顺利运行。天津哈威克公司董事长、党总支书记马宏伟告诉记者:“到了天津我们相当于再创业,党员以身作则、树立榜样,他们以吃苦在前、攻坚克难的精神,团结了干部职工,为大家鼓足了干劲,公司的发展也越来越好。”

持续推动党建工作全面进步、全面过硬,为哈尔滨国铁科技公司改革发展提供了坚强保证。

中国银行保险监督管理委员会四川监管局关于颁、换发《中华人民共和国金融许可证》的公告

下列机构经中国银行保险监督管理委员会四川监管局批准,颁、换发《中华人民共和国金融许可证》,发证机关:中国银行保险监督管理委员会四川监管局。现予以公告:

中国民生银行股份有限公司成都都江堰钱江美域社区支行
机构编码:B0009S251010135
许可证流水号:01003213
业务范围:经中国银行保险监督管理委员会批准,并由上级行授权的机构,办理人民币存款业务,现金业务主要依托自助机具办理;不办理对公业务。
批准日期:2021年07月09日
机构住所:四川省成都市都江堰市蒲阳河北路中段9号、11号
发证日期:2021年07月27日

中国民生银行股份有限公司成都万科魅力之城社区支行
机构编码:B0009S251010064
许可证流水号:00717253
业务范围:许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批准文件所列的为准。
批准成立日期:2014年12月24日
住所:四川省成都市成华区万科路4号附4号
发证日期:2021年05月20日

中国民生银行股份有限公司成都龙泉驿驿都城社区支行
机构编码:B0009S251010118
许可证流水号:01003212
业务范围:经上级行授权,可以经营下列业务:吸收公众存款;发放短期、中期和长期贷款;办理国内外结算;代理发行、代理兑付、承销政府债券;从事银行卡业务;代理收付款项;经银行业监督管理机构批准并经上级行授权开办的其他业务。上述社区支行不办理人民币存款业务,现金业务主要依托自助机具办理;不办理对公业务。
批准日期:2016年11月09日
机构住所:四川省成都市龙泉驿区大连北路151号、153号
发证日期:2021年07月27日

中国民生银行股份有限公司成都南湖国际社区支行
机构编码:B0009S251010103
许可证流水号:00717242
业务范围:许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批准文件所列的为准。
批准成立日期:2015年08月28日
住所:四川省成都市天府新区美岸路二段223号、225号
发证日期:2021年05月13日

以上信息可在中国银行保险监督管理委员会网站www.cbirc.gov.cn查询